

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Тапеновой Гульнуры Сагатовны
«Государственное управление системой высшего образования
в условиях формирования экономики знаний» на соискание
ученой степени доктора философии (PhD) по специальности
6D051000 «Государственное и местное управление»**

В современных условиях во многих странах мира особое значение уделяется системе высшего образования, его модернизации и развитию на инновационной основе. Глобализация, нестабильная экономическая и политическая ситуации, нерешенные проблемы в сфере образования обуславливают необходимость поиска путей обеспечения эффективного управления системой высшего образования. Эта проблема еще недостаточно изучена с научной и с практической точек зрения. В этой связи диссертационная работа Тапеновой Г.С. посвящена актуальной теме.

Цель диссертационной работы состояла в усовершенствовании теоретических основ и разработке практических рекомендаций по повышению эффективности государственного управления системой высшего образования в Республике Казахстан. Тапеновой Г.С. четко определены задачи, объект и предмет исследования.

Диссертационная работа имеет содержательную и логически сформированную структуру. В ней основательно освещены теоретические вопросы государственного управления системой образования, что имеет научно-теоретическое значение. Практический интерес представляют результаты анализа современного состояния и выявленные тенденций развития системы высшего образования, комплексная оценка результативности государственного управления. Заслуживают внимания разработанные Тапеновой Г.С. предложения по совершенствованию государственного управления системой образования Республики Казахстан в условиях формирования экономики знаний. Ценность их усиливается тем, что они прошли практическую апробацию и использованы специалистами Министерства образования и науки Республики Казахстан, что подтверждено документально.

Диссертационная работа содержит элементы научной новизны. В частности, они состоят в предложенном автором методическом подходе к проведению социологической диагностики и оценки государственного управления системой образования, в разработанных концептуальных основах формирования инновационной модели государственного управления системой высшего образования, в направлениях совершенствования нормативно-правового обеспечения государственного управления системой высшего образования.

Докторантка использовала современные методы сбора, накопления и обработки данных эмпирических и теоретических исследований. Такой подход позволил не только сформировать и обосновать научную новизну полученных результатов, но и внедрить их в практическую деятельность, в частности Министерства образования и науки Республики Казахстан. Это определило и подтверждает практическое значение диссертационной работы.

Выполненная Тапеновой Г.С. диссертационная работа «Государственное управление системой высшего образования в условиях формирования экономики знаний» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, результаты которого содержат элементы научной новизны, что в совокупности решают важную научную задачу совершенствования государственного управления системой высшего образования Республики Казахстан в условиях формирования экономики знаний. Тема, объект, предмет и содержание исследования отвечают специальности 6D051000 «Государственное и местное управление».

В ходе написания диссертации Тапенова Г.С. сформировалась как перспективный исследователь, которая самостоятельно и квалифицированно решила поставленные задачи теоретико-методологического и практического плана по разработке научно-практических рекомендаций, использование которых позволяют повысить уровень государственного управления системой высшего образования.

В целом диссертационная работа «Государственное управление системой высшего образования в условиях формирования экономики знаний» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям подобного рода, а ее автор Тапенова Гульнур Сагатовна заслуживает присуждения ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D051000 «Государственное и местное управление».

Зарубежный научный консультант:

доктор экономических наук, профессор,
заведующая украинско-немецкой кафедрой
экологического менеджмента и
предпринимательства
Киевского национального университета
имени Тараса Шевченко



Г.И. Купалова

Гірницько-економічний
факультет
доктор філософії
д-р техн. наук
Г.І. Купалова